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Актуальність дослідження. Міграційні про-
цеси є одним із найбільш значущих явищ сучас-
ного світу, які мають суттєвий вплив на соціально-
економічний, культурний та політичний розвиток 
країн. У контексті глобалізації ці процеси посилю-
ються новими викликами, такими як економічна 
нерівність, політична нестабільність, військові кон-
флікти, кліматичні зміни та пандемії.

Для країн Східної Європи міграційні процеси 
мають особливе значення. Регіон виступає тран-
зитною зоною для мігрантів зі Східної Європи, Азії, 
Близького Сходу та Африки, одночасно постаючи 
перед проблемою власних хвиль еміграції, що 
спричиняє втрату людського капіталу. Такі тен-
денції створюють нові виклики для національної 
безпеки, внутрішньої політики та міжнародних від-
носин. Водночас політичні наслідки міграційних 
процесів можуть бути як деструктивними (зрос-
тання соціальної напруги, радикалізація суспіль-
ства, посилення популізму), так і конструктивними 
(зміцнення міждержавної співпраці, реформування 
політичних систем для адаптації до нових реалій).

Однак у науковій літературі відсутній ґрунтовний 
аналіз політичних наслідків міграційних процесів 
для країн Східної Європи. Більшість досліджень 
зосереджуються на економічних або соціокультур-
них аспектах, залишаючи поза увагою політичні 
трансформації, які відбуваються у зв’язку з мігра-
цією. Розв’язання цієї проблеми є важливим для 
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формування ефективних державних політик, спря-
мованих на мінімізацію ризиків і використання мож-
ливостей, пов’язаних із міграційними процесами.

Мета статті – дослідити політичні наслідки 
міграційних процесів для країн Східної Європи 
в умовах глобальних викликів, а також визначити 
їхній вплив на політичну стабільність, державну 
безпеку та міжнародні відносини регіону.

Відповідно до мети сформульовано такі 
завдання: 

1) проаналізувати сучасні тенденції міграційних 
процесів у Східній Європі в контексті глобалізації 
та світових викликів;

2) визначити фактори, що зумовлюють мігра-
ційні процеси в Східній Європі;

3) оцінити деструктивні та конструктивні полі-
тичні наслідки міграційних процесів для країн Схід-
ної Європи.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Попри посилюваний інтерес до проблематики 
міграційних процесів у Східній Європі в умовах гло-
балізації, більшість досліджень зосереджується на 
аналізі загальносвітових тенденцій або специфіки 
міграційних потоків у Західній Європі та Північній 
Америці. Унаслідок цього особливості міграційних 
процесів у країнах Східної Європи залишаються 
недостатньо дослідженими, що створює значні 
наукові прогалини в розумінні їхнього характеру 
та наслідків.
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Основи сучасного підходу до вивчення мігра-
ції закладено в роботах П. Чаньї (P. Csanyi) [1] 
та В. Маркоса (V. Markos), які акцентують на 
впливі глобалізаційних чинників на міграційні 
процеси та їхньому значенні для соціально-еко-
номічного розвитку. Свою чергою, такі дослід-
ники, як Н. І. Варга, Б. Г. Гвоздецька, Н. О. Нікон 
[3], М. А. Бучин і Н. О. Мархайчук [4], аналізували 
міграційні процеси в окремих країнах Східної 
Європи, однак їхні роботи здебільшого присвячені 
економічним аспектам і впливу трудової міграції. 
Політичний вимір міграційних процесів залиша-
ється на периферії академічного інтересу.

Незначна кількість досліджень, таких як праці 
Ю. В. Яковенка [5], О. А. Пробоїва та І. М. Білець-
кої [6], присвячених політичним наслідкам мігра-
ції, переважно висвітлюють загальні тенденції 
без врахування регіональної специфіки. Зокрема, 
недостатньо дослідженими залишаються питання 
впливу міграції на політичну стабільність, форму-
вання міжнародної кооперації та зміну політичних 
пріоритетів у країнах Східної Європи.

Ця стаття спирається на наявні теоретичні 
напрацювання та має на меті подолання вказаних 
прогалин. У роботі проаналізовано соціально-еко-
номічні та політичні наслідки міграційних процесів, 
а також запропоновано новий підхід до оцінювання 
їхнього конструктивного та деструктивного впливу 
в регіональному контексті.

Таким чином, стаття покликана не лише відпо-
вісти на актуальні виклики, але й сприяти розши-
ренню наукових знань про специфіку міграційних 
процесів у Східній Європі, усуваючи прогалини, 
наявні в сучасних дослідженнях

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Упродовж тривалого часу дослідження міграцій-
них процесів перебувало здебільшого в полі зору 
економістів, соціологів та демографів, тоді як 
їхній політичний аспект залишався недостатньо 
вивченим [7, с. 318]. Вплив міграції на структуру 
й політику сучасних держав часто залишався в тіні 
інших, більш помітних проблем. Водночас міграція 
є невіддільною частиною складної системи вну-
трішньодержавних і міждержавних відносин, що 
формуються в умовах загострення глобальної кон-
куренції та транснаціоналізації політичного й еко-
номічного простору. Цей процес істотно впливає 
на сутність політичних систем і характер політич-
них процесів, перетворюючись на один із визна-
чальних чинників сучасної політичної динаміки.

Зміни в глобальному середовищі, викликані 
посиленням міграційних потоків, змусили наукову 
спільноту переглянути підходи до вивчення цього 
явища. Від середини 1980-х років політичний 
аспект міграційних процесів стає предметом дослі-
джень у галузях політології та права. Поступово 
утверджується розуміння того, що міграція насе-
лення – це не лише соціальний або економічний 

феномен, але й потужний чинник, який впливає на 
стабільність, безпеку та політичну стійкість дер-
жав.

Як зазначає П. Д. Денисюк, уперше поняття 
«міграція» було використано в кінці XIX століття 
англійським ученим Е. Равенштейном у роботі 
«Закони міграції». Дослідник визначав цей процес 
як постійний рух, спричинений взаємодією кількох 
груп чинників – економічних, соціальних, політич-
них і особистих. Його висновки стали основою для 
подальшого вивчення закономірностей транскор-
донних переміщень і аналізу їхнього впливу на 
держави та суспільства [7, с. 319].

Сучасне розуміння міграції виходить далеко 
за межі пересування людей через кордони або 
в межах однієї країни. Вона трактується як реак-
ція на зміни в політичному, соціальному та еконо-
мічному житті суспільства. Міграційні рухи часто 
є індикатором стабільності або, навпаки, неста-
більності політичних та економічних процесів 
у країні. Таким чином, вивчення політичних наслід-
ків міграції є надзвичайно актуальним у контексті 
сучасних глобальних викликів і потребує комплек-
сного підходу.

Історичний розвиток міграційних процесів тісно 
пов’язаний із хвилями глобалізації, які зміню-
вали характер і масштаби переселення людей. 
Для більш глибокого розуміння цього явища 
в таблиці 1 представлено причинно-наслідковий 
зв’язок між міграцією та глобалізацією в різні пері-
оди (табл. 1). 

Сучасна міграційна політика Європейського 
Союзу базується на низці важливих угод і кон-
венцій, ухвалених упродовж останніх десятиліть. 
Серед найважливіших документів варто згадати 
Шенгенські угоди 1985 і 1990 років, які заклали 
основу для створення зони вільного пересування. 
Дублінська конвенція 1990 року визначила прин-
ципи відповідальності держав-членів за роз-
гляд заяв про надання притулку. Маастрихтський 
договір 1992 року сприяв розширенню інтеграції 
в міграційній політиці, а Амстердамський дого-
вір 1997 року закріпив співпрацю у сфері юстиції 
та внутрішніх справ, включаючи питання управ-
ління міграційними потоками [8, с. 136].

Свобода переміщення громадян залишається 
одним з основних принципів та найвагоміших здо-
бутків європейської інтеграції й функціонування 
Європейського Союзу. У статті 3 Договору про 
Європейський Союз чітко зазначено, що ЄС прагне 
створити «простір свободи, безпеки та справед-
ливості без внутрішніх кордонів» [9], що забезпе-
чить право на вільне пересування осіб у поєднанні 
з ефективними заходами контролю на зовнішніх 
кордонах. У документі також передбачено комп-
лексний підхід до питань надання притулку, управ-
ління імміграцією, а також протидії злочинності. Це 
гарантує баланс між збереженням основних сво-



  ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ МІЖНАРОДНИХ СИСТЕМ ТА ГЛОБАЛЬНОГО РОЗВИТКУ

183

Таблиця 1
Причинно-наслідковий зв’язок між міграцією та глобалізацією в різні періоди

Період Глобалізаційні процеси Причини міграції Наслідки міграції
XIX – початок 
XX ст.

Перша хвиля глобалізації 
(1870–1914): розвиток між-
народної торгівлі, промислова 
революція.

Розвиток економіки в США, 
відкриття нових робочих місць, 
зростання кількості й ролі 
транспорту та комунікацій.

Масова еміграція з Європи до 
США (60% мігрантів). Відкриття 
нових територій для заселення.

1914–1950 рр. Сповільнення глобалізації 
через Першу світову війну, 
економічну нестабільність 
та інфляцію.

Політична та економічна 
нестабільність, упровадження 
жорсткіших заходів міграційної 
політики, особливо в США.

Зменшення обсягів міграції, 
обмеження доступу європей-
ських мігрантів до США, поси-
лення контролю над міграцією.

1950–1980 рр. Друга хвиля глобалізації: еко-
номічне зростання, розвиток 
технологій, інтеграція ринків.

Розрив між рівнями економіч-
ного розвитку країн. Міграція 
з менш розвинених країн 
(Афганістан, Індія, В’єтнам) до 
більш розвинених.

Переселення низькокваліфі-
кованих працівників до країн 
Заходу. Збільшення кількості 
міжнародних мігрантів до 
99 млн осіб.

1980–1990 рр. Початок третьої хвилі глобалі-
зації: активізація міжнародної 
співпраці.

Запит на дешеву робочу силу 
в Західній Європі, США, Канаді 
та інших країнах.

Різке збільшення кількості 
мігрантів до 155 млн осіб, акти-
візація європейської політики 
залучення робочої сили.

Джерело: складено автором на основі [7, с. 319].

бод громадян та підтриманням безпеки, що є фун-
даментом для функціонування об’єднаного євро-
пейського простору.

Завдяки принципу свободи переміщення гро-
мадян кількість іноземців, які проживають на тери-
торії Європейського Союзу, досягла 21,8 мільйона 
осіб, що становить близько 5% усього населення 
ЄС. Значна частина цих людей, зокрема 13,3 міль-
йона, є громадянами інших країн-членів Союзу, що 
підкреслює активне використання права на вільне 
пересування. Наприклад, понад 3 мільйони руму-
нів, близько 1,5 мільйона поляків, 1,4 мільйона 
італійців і майже 1 мільйон португальців знайшли 
нове місце проживання в інших державах-членах 
ЄС. Це свідчить про високий рівень інтеграції євро-
пейської спільноти, де свобода пересування слу-
гує важливим інструментом для соціальної, еко-
номічної та культурної взаємодії між державами. 
Така мобільність сприяє не лише особистому роз-
витку громадян, але й посиленню взаємозв’язків 
у межах Союзу, роблячи ЄС більш згуртованим 
і динамічним у світовому масштабі [10, с. 94].

Особливості міграційної політики країн Схід-
ної Європи відображають як локальні виклики, 
так і загальноєвропейські тенденції. Упродовж 
останніх десятиліть регіон пережив значні зміни, 
зумовлені внутрішньою трансформацією держав 
та зовнішніми впливами, зокрема кризою біженців 
2015–2016 років. Ці події стали яскравим індикато-
ром серйозних проблем у реалізації спільної мігра-
ційної політики ЄС, висвітливши її низьку ефек-
тивність у критичних ситуаціях. Це явище було 
зумовлено низкою чинників, серед яких світова 
фінансово-економічна криза, «арабська весна», 
загострення ситуації в Лівії та війна в Сирії. Це зму-
сило десятки тисяч біженців, переважно з Близь-
кого Сходу та Африки, шукати притулку в Європі, 

часто ризикуючи життям під час небезпечних подо-
рожей через Середземне море [11].

За даними Міжнародної організації з міграції, 
у 2015 році на маршрутах до Європи загинули 
4054 особи, а у 2016 році ця кількість збільшилася 
до 5143 осіб. У 2015 році на зовнішніх кордонах 
ЄС було затримано 1,8 мільйона мігрантів, тоді як 
кількість поданих клопотань про притулок переви-
щила 1,2 мільйона [12]. Ці цифри стали серйозним 
випробуванням для системи управління міграцій-
ними процесами та надання притулку, що про-
демонструвало неготовність Європи ефективно 
реагувати на такі виклики. У цьому контексті кра-
їни Східної Європи, попри власні труднощі, були 
змушені адаптувати свою міграційну політику до 
умов, які значною мірою визначалися кризовою 
ситуацією на рівні всього ЄС.

Країни Східної Європи опинилися в центрі 
суперечок щодо розподілу мігрантів і біженців 
у межах Європейського Союзу. Однією з найбільш 
резонансних подій стала відмова держав Више-
градської групи (Польща, Угорщина, Чехія, Словач-
чина) приймати квоти на переселення біженців, які 
активно підтримували Німеччина та інші західно-
європейські країни. Польща особливо гостро реа-
гувала на цей план, запроваджуючи обмеження, 
які мінімізували можливість прихистку біженців із 
Близького Сходу та Африки [13, с. 77].

Проте в країнах регіону спостерігається різно-
маніття підходів до міграційної політики. Чехія, 
наприклад, реформувала законодавство щодо 
перебування іноземців, розширивши можливості 
довгострокового проживання, уточнила права 
на отримання віз і створила спеціалізовані плат-
форми для іммігрантів. Румунія полегшила іммі-
граційні процедури, давши можливість отримувати 
дозвіл на проживання строком до трьох років, 
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а також спростила шлях до громадянства для осіб, 
які сприяють збереженню румунської культури.

Словаччина також модернізувала свою мігра-
ційну політику через поправки до законів про пра-
цевлаштування, які забезпечують прозорість про-
цесу найму мігрантів і встановлюють чіткі вимоги 
до роботодавців. У Болгарії ж прийнятий закон про 
мобільність, спрямований на рівність у правах пра-
цівників незалежно від громадянства, що передба-
чає як захист сезонних робітників, так і перспек-
тиву отримання постійного місця проживання після 
п’яти років легального перебування.

Таким чином, країни Східної Європи реагують 
на міграційні виклики по-різному, балансуючи 
між необхідністю захисту національних інтер-
есів, вимогами ЄС та потребою адаптуватися до 
нових реалій глобалізації. Це відображає широкий 
спектр підходів до регулювання міграції – від жор-
стких обмежень до створення сприятливих умов 
для іммігрантів.

Східноєвропейські країни, такі як Україна, 
Польща та Румунія, характеризуються значними 
обсягами еміграції, що формують одну з найбіль-
ших груп емігрантів у регіоні. За даними 2022 року, 
Україна посіла перше місце серед європейських 
країн з приблизно 6 мільйонами осіб, які виїхали 
за межі країни. Польща та Сполучене Королівство 
зайняли друге та третє місця відповідно, маючи 
по 4,8 і 4,7 мільйона емігрантів. Російська Федера-
ція за даними рапорту з міграції Міжнародної Орга-
нізації з міграції, що була віднесена також до євро-
пейських країн, лідирувала за кількістю населення, 
яке проживало за кордоном, із майже 11 мільйо-
нами емігрантів [14]. 

Окремо варто згадати Боснію і Герцеговину, яка 
у 2020 році мала найбільшу частку населення, що 
емігрувало. Значна кількість громадян залишила 
країну під час розпаду колишньої Югославії. Пор-
тугалія, Болгарія та Румунія, що мають тривалу 
історію еміграції, також демонструють високий від-
соток громадян, які проживають за кордоном. Ці 
тенденції вказують на складну соціально-еконо-
мічну ситуацію в регіоні та особливості міграційних 
процесів, що мають значний вплив на демографіч-
ний стан країн Східної Європи.

У 2022 році Україна переживала стрімкі демо-
графічні зміни, що вплинули на соціально-еконо-
мічну сферу, обороноздатність та міжнародну пози-
цію країни. Як зазначає О. Марущак, від початку 
повномасштабного воєнного вторгнення росії, 
населення України скоротилося на 6,7 млн осіб. 
Станом на травень 2023 року постійне населення 
країни становило близько 29 млн осіб [15]. Проте 
М. Науменко стверджує, що, за даними Міністер-
ства охорони здоров’я, кількість населення станом 
на липень 2024 року склала 35,8 млн осіб [16]. За 
даними ООН, чисельність населення України ста-
ном на січень 2024 року склала 37 млн 441 тисячу 
осіб. При цьому в ООН, за словами В. Андрєєвої, 
передбачають збільшення кількості населення до 
2026 року з наступним скороченням до 2100 року 
до 15,2 млн осіб [17]. Це зайвий раз підтвер-
джує важливість вивчення міграційних процесів 
та їхнього прогнозування. 

Основний напрямок української міграції – кра-
їни Європи. Станом на листопад 2022 року, за 
даними ООН, майже 7,9 млн українців залишили 
країну, і понад 4,8 млн із них отримали тимчасовий 

Таблиця 2
Класифікація політичних наслідків міграційних процесів для країн-донорів

Позитивні наслідки Негативні наслідки
Збільшення кількості прямих іноземних інвестицій 
через грошові перекази та накопичення капіталу 
мігрантами

Втрата висококваліфікованих кадрів («відтік мізків»), що 
послаблює конкурентоспроможність держави

Покращення міжнародного іміджу країни завдяки співп-
раці з державами, що приймають мігрантів

Політична нестабільність через залежність від грошо-
вих переказів і міграційних потоків

Можливість покращення якості політичних інститутів 
завдяки досвіду мігрантів, що повертаються

Погіршення якості державних інститутів через втрату 
освічених і активних громадян

Посилення міждержавної співпраці в питаннях міграції 
та безпеки

Зміна демографічного балансу, що може призвести до 
політичної поляризації

Можливості Загрози
Формування діаспор, які сприяють розвитку політичних, 
економічних і культурних зв’язків із країнами, що при-
ймають мігрантів

Політичний вплив діаспори, що може провокувати 
конфлікти між урядом країни-донора та країнами, що 
приймають мігрантів

Використання міграційних процесів для зміцнення між-
державних відносин і залучення інвестицій

Посилення контрабандних потоків і корупції в країнах-
донорах та транзиту

Зміцнення транскордонної політичної співпраці через 
спільні політики управління міграцією

Надмірна залежність від політичних рішень країн, які 
приймають мігрантів, що зменшує суверенітет країни-
донора

Можливість використання досвіду мігрантів у реформу-
ванні політичної системи

Ескалація внутрішньої політичної нестабільності через 
незбалансовану міграційну політику

Джерело: власна розробка автора.
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захист в інших країнах. Найбільшу кількість мігран-
тів прийняли Польща (1,5 млн осіб) та Німеччина 
(1 млн осіб). Інші країни, які надали прихисток 
українцям, це Чехія, Іспанія, Туреччина, Велика 
Британія, Франція, Словаччина та Молдова.

Залежно від того, до якої групи належить країна 
з огляду на міграційні тенденції, політичні наслідки 
будуть відрізнятися. З огляду на це, важливо сис-
тематизувати відповідні наслідки міграції для 
країн-донорів і країн-реципієнтів. У таблиці 2 пред-
ставлено класифікацію політичних наслідків мігра-
ційних процесів для країн-донорів.

Для розуміння комплексного впливу міграцій-
них процесів на політичну ситуацію в різних кра-
їнах необхідно проаналізувати їхні наслідки не 
лише для країн-донорів, але й для країн-реципі-
єнтів. Ці наслідки суттєво відрізняються за своєю 
природою, ураховуючи специфіку держав, що при-
ймають мігрантів, їхній соціально-економічний 
та політичний стан, а також масштаби й характер 
міграційних потоків. У таблиці 3 представлено кла-
сифікацію політичних наслідків для країн-реципі-
єнтів.

Аналізуючи основні політичні наслідки мігра-
ційних процесів для країн-донорів та країн-реципі-
єнтів, можна зробити висновок, що вони є багато-
гранними та неоднорідними.

Для країн-донорів міграція має як позитивні, 
так і негативні політичні наслідки. З одного боку, 
відплив робочої сили може сприяти зміцненню 
міжнародних зв’язків та політичній інтеграції 
через формування спільних політик та заходів. 
Крім того, емігранти здатні впливати на політич-
ний устрій своєї батьківщини, зберігаючи зв’язок 
із країною походження та сприяючи політичному 
оновленню. З іншого боку, втрата висококвалі-
фікованих кадрів часто ускладнює реалізацію 
довгострокових політичних стратегій розвитку, 
а також може підривати стабільність політичних 
інститутів через скорочення кваліфікованого люд-
ського капіталу.

Таблиця 3
Класифікація політичних наслідків міграційних процесів для країн-реципієнтів

Позитивні наслідки Негативні наслідки
Збільшення кількості висококваліфікованих працівників, 
що сприяє підвищенню технологічного потенціалу

Культурне різноманіття може призводити до етнічної 
роздробленості та конфліктів

Оптимальний рівень різноманітності населення сприяє 
взаємодоповнюваності навичок та підвищенню продук-
тивності праці

Низька інтеграція іммігрантів через мовні бар’єри 
та соціальні обмеження

Можливості Загрози
Формування міжнародних ділових мереж за участю 
висококваліфікованих іммігрантів

Соціальний демпінг і розвиток прихованого ринку праці

Розширення міжнародного інвестування через викорис-
тання досвіду та контактів іммігрантів

Виведення фінансових ресурсів іммігрантами до країн 
походження

Стимулювання інновацій та технологічних удоскона-
лень завдяки іммігрантам-науковцям та інженерам

Зростання соціального напруження через нерівномір-
ний розподіл ресурсів, таких як житло

Джерело: власна розробка автора.

Для країн-реципієнтів міграційні процеси також 
мають змішані наслідки. Позитивними аспектами 
є збільшення кількості висококваліфікованих 
фахівців, які сприяють інноваційному розвитку, 
технологічним удосконаленням та формуванню 
міжнародних ділових мереж. Водночас негативні 
наслідки пов’язані з культурною та соціальною 
роздробленістю, яка може призводити до політич-
ної нестабільності, посилення соціального напру-
ження та конфліктів.

Таким чином, міграційні процеси мають значний 
вплив на політичну сферу як країн-донорів, так 
і країн-реципієнтів. Для максимізації позитивних 
ефектів і мінімізації ризиків необхідно розробляти 
та впроваджувати збалансовані політики, які вра-
ховують інтереси як емігрантів, так і суспільств, що 
їх приймають.

Висновки. Аналіз сучасних тенденцій міграцій-
них процесів у Східній Європі в контексті глобалі-
зації доводить, що регіон перебуває під значним 
впливом глобальних процесів. Основними особли-
востями є зростання масштабів трудової міграції, 
інтенсифікація потоків біженців через воєнні дії 
та соціально-економічні кризи, а також посилення 
залежності країн від міжнародних міграційних полі-
тик. Це свідчить про складну взаємодію локальних 
та глобальних чинників у формуванні міграційних 
викликів.

Основні чинники, що зумовлюють міграційні 
процеси в Східній Європі, охоплюють економічні, 
соціальні, демографічні та політичні аспекти. До 
ключових причин належать прагнення до вищого 
рівня доходів, поліпшення умов життя, забезпе-
чення політичної стабільності, а також наслідки 
воєнних дій у регіоні. Додатково політики відкри-
тих кордонів та інтернаціоналізації ринків праці 
в Європейському Союзі сприяють інтенсифікації 
міграційних потоків.

Оцінювання політичних наслідків міграційних 
процесів для країн Східної Європи виявило їхню 
двохаспектність. З одного боку, міграція сприяє 
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міжнародній інтеграції, розвитку міждержавної 
співпраці та обміну досвідом у сфері управління 
міграційними потоками. З іншого боку, вона може 
створювати деструктивні наслідки, такі як полі-
тична нестабільність через посилення соціального 
напруження, зростання впливу радикальних полі-
тичних сил та необхідність адаптації політичних 
інститутів до нових викликів.
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Political implications of migration processes in the context 
of global challenges for Eastern European countries

Migration processes in Eastern Europe are gaining particular importance in the context 
of globalization and modern challenges, such as economic inequality, demographic crisis 
and political instability. The regional context of migration is specific due to historical, socio-
economic and political features, but it remains insufficiently researched. In the scientific 
literature, the issue of the impact of migration processes on the political system of Eastern 
European countries has not yet received adequate coverage, which necessitates the need 
for a comprehensive analysis of this phenomenon. The aim of the article is to analyze current 
trends in migration processes in Eastern Europe, identify key factors that determine them, 
and assess the political consequences of migration processes for the countries of the region. 
To achieve the goal of the study, a comprehensive approach was used, which includes 
quantitative and qualitative analysis, data systematization, a comparative method, as well as 
methods of analysis and synthesis. The main attention is paid to the assessment of destructive 
and constructive political consequences of migration processes. The results of the study 
showed that migration processes in Eastern Europe have both positive and negative political 
consequences. Positive consequences include the formation of international cooperation 
and the attraction of highly qualified personnel, which contributes to innovative development. 
Negative consequences include the exacerbation of social tensions, the risk of growing 
populism and deepening political polarization. It was found that the impact of migration 
processes is heterogeneous and depends on the economic and political stability of recipient 
and donor countries. The article concludes that it is necessary to develop comprehensive 
policies for managing migration processes that take into account the regional characteristics 
of Eastern Europe. The authors emphasize that further research into the political 
consequences of migration processes should contribute to creating conditions for minimizing 
risks and maximizing the potential of international migration.
Key words: migration policy, socio-cultural adaptation, demographic changes, regional 
stability, donor countries, recipient countries.
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